



Kamarai díjak a küldöttgyűlésen

A „Fejér megye gazdasága védelméért” díjat, valamint az Etikus Vállalat és Etikus Vállalkozó Díjat is átadták a Gazdaság Házában.

2. oldal



Energetikai jó gyakorlatok

Országosan is példaértékű energiahatékonysági projekteket, jó gyakorlatokat ismerhetnek meg az érdeklődők május 23-án az Albacomnál.

3. oldal



Programajánló

Üzleti és szakmai tájékoztató programokat ajánlunk a vállalkozásoknak: üzlet-ember találkozó, szakkiallítás, relációs export-import tájékoztató.

3. és 4. oldal

Radetzky Jenő



2.0 Demográfia

Gazdasági növekedéshez – a termelékenység és hatékonyság javítása mellett – bővülő munkaerő kínálatra van szükség. Ezeknek az igényeknek a kielégítésére tízezerrel fogadják be az ország (Székesfehérvár is) a külföldi munkavállalókat. Most már Ázsiából is. Eközben csökken az őshonos lakosság, az elhunytak száma messze meghaladja a születések számát. Ráadásul még mindig többen távoznak külföldre munkavállalás céljából, mint akik hazatérnek! Ez sajnos igaz Fejér vármegyére, Székesfehérvárra is.

Új, demográfiát segítő kormányprogramra van szükség. Demográfia 2.0 (Matolcsy György 2023.

04. 17.), amely a családokat segítő szociálpolitika mellett gazdaságpolitikai elemeket is tartalmaz. Ilyen lehet a biztos munkahelyeket nyújtó, a hazában tartós jelenlétre berendezkedő, többgenerációs családi vállalkozások támogatása. Erkölcsi elismerése! A közéletben való részvétel elősegítése és támogatása!

Kamarai közösségünk számára a családi vállalkozások ügye mindig kiemelten fontos volt. A hazai értékteremtés bázisának tartjuk az innovatív munkahelyeken „családi közösségeket” teremtő vállalkozásokat. Ezért is van kiemelt szerepük a megye gazdaságát, értékeit bemutató Értéktárunkban.

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Gazdasági Értéktár

Ünnepélyes keretek között mutatta be a kamara a **Gazdasági Körkép – Fejér Megye Gazdasági Értéktára** magazint, a **küldöttgyűlésen részt vevő vállalkozóknak, együttműködő partnereknek.**

A kiadvány Fejér vármegye gazdasági teljesítményét öszszegzi - a NAV Fejér Vármegyei Adó- és Vámigazgatósága elemzésében. A Központi Statisztikai Hivatal az aktuális gazdasági folyamatokról ad számot. Hírt adunk a Szent István Díj Emlékrem díjazottjairól, valamint az Etikus Vállalat Díj, Etikus

Vállalkozó Díj kitüntetettjeiről is.

A kiadvány egyediséget, újdonságot hordoz: napjaink aktuális kérdéskörével, a családi vállalkozások életútjával is foglalkozik. A „Család és üzlet” rovatban generációváltó, családi vállalkozások tulajdonosai mutatták be vállalkozásuk tevékenységét, a kezdetektől napjainkig. A rendelkezésre álló 2021. évi gazdasági adatok mellett több mint 50 vállalkozás kapott bemutatkozási lehetőséget, megismertette a 2022. évi fejlesztéseket is.

A kiadvány elérhető a www.fmkik.hu honlapon.



kalauz

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2023. május 17., SZERDA – www.fmkik.hu

FOKOZATOSAN JAVULÓ KILÁTÁSOK

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2023. május 4-én tartotta 53. küldöttgyűlését a Gazdaság Házában.

Diszvendégünk Prof. Dr. Kovács Árpád egyetemi tanár, a Költségvetési Tanács elnöke volt.

Az apokalipszis körülöttünk nyargaló lovasai, az orosz-ukrán háború gazdasági okai és a hazai kilátások javuló tendenciája – Prof. Dr. Kovács Árpád, a Költségvetési Tanács elnöke szubjektív elemzést adott a küldöttgyűlésen arról, hogy látja most a világ és szűkebb környezetünk meghatározó folyamatait.

A világ- és a magyar gazdaság államháztartás pozíciói és kilátásai 2023 tavaszán - címmel megtartott előadásában Kovács Árpád elsőként a világban zajló aggasztó folyamatokról beszélt. Mint mondta, rendkívüli helyzet alakult ki. Az együttműködés eszméjén alapuló világ, amelyben eddig szocializálódtunk, amelyben pl. szabadon utazhattunk, vehettünk itthon külföldi árukat, nos ez a világ most repedezni látszik.

Ennek oka, hogy Európa szép eredményeket ért el ebben az együttműködésben,

míg a fejlődő világban más irányú folyamatok indultak el, s ez egyes országok érdekeinek nem felel meg. Változtatni szeretnének rajta. Ahogy egy ábra is mutatta, az USA számára pl. előnytelen volt, hogy a háborúig az EU-nak és Németországnak masszív külkereskedelmi többlete volt az USA-val, és hiánya Kínával szemben. Ennek a helyzetnek a megváltoztatásáért is folyik a küzdelem.

Kovács Árpád félelme ezzel kapcsolatban az, hogy új vasfüggöny ereszkedik le, globalizációs visszarendeződés kezdődik el, migráció, járványok, éhínség és a háborúk jellemzik majd a világunkat. A professzor Albrecht Dürer híres fametszetére utalva úgy fogalmazott: „az Apokalipszis lovasai körülöttünk nyargalásznak”. Hozzátette, hogy a béke erői persze – ahogy lehet – próbálják menteni a menthetőt.

A Költségvetési Tanács elnöke aggodalmát fejezte ki az ún. vállalat államok tértnyerése kapcsán is. Mint mondta, a világban 10-15 olyan vállalat lehet, amelyeknek a gazdasági kapacitása a világ 180 kisebb országáéval azonos. A világranglistán gazdasági teljesítményben van olyan



Prof. dr. Kovács Árpád egyetemi tanár, a Költségvetési Tanács elnöke

vállalat is, amely a nagyhatalmak mögött már a 40-50. helyen van. Kovács Árpád úgy látja, hogy ezeknek a vállalatoknak kizárólag profit érdeke van, és már sajnos vannak országok, ahol ezek a vállalatóriások irányítják a kormányok gazdaságpolitikáját.

Ebben a kaotikus gazdasági környezetben Magyarország jól tartja magát – hangsúlyozta a Költségvetési Tanács elnöke. „Tartjuk magunkat. Ha valami eredmény, ez az” – szögezte le, hozzátéve, hogy furcsa módon egyszerre kicsinek és nagyoknak is kell lennünk.

Folytatás a 2. oldalon

Mindenki nyertes, aki részt vett a versenyen

A Szakma Sztár Fesztivál keretében 72 szakmában versengtek a Szakma Kiváló Tanulója, illetve az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny döntősei Budapesten. A 2023. április 24-26-án tartott fesztiválon Fejér vármegyéből 8 diák büszkélkedhet kiváló eredménnyel.

A Székesfehérvári Szakképzési Centrum és a Dunaújvárosi Szakképzési Centrum tanulói közül hatan dobogósok lettek, ketten pedig az 5. ill. a 6. helyen végeztek.

Villanyszerelő szakmában Épületvillamosság szakmairányon 1. helyezett lett:

Nagy Árlen – Dunaújvárosi SZC Dunaferri Technikum és Szakképző Iskola Apáczai Csere János Utcai Telephelye
▪ Iskolai oktató: Viszokai

László ▪ Duális képzőhely: ISD Dunaferri Zrt.

Épület- és szerkezetlakatos szakmában 1. helyezett lett:

Jakab Zoltán Kristóf – Dunaújvárosi SZC Dunaferri Technikum és Szakképző Iskola ▪ Iskolai oktató: Kálmán József ▪ Duális képzőhely: ISD Dunaferri Zrt.

Járműfényező szakmában 2. helyezett lett:

Ababei Alex Lőrinc – Székesfehérvári SZC Váci Mihály Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium ▪ Iskolai oktató: Buda Attila ▪ Duális képzőhely: STX Development Kft.

Kőműves szakmában 2. helyezett lett:

Piringer István – Székesfehérvári SZC Vörösmarty

Mihály Technikum és Szakképző Iskola ▪ Iskolai oktatók: Nyulasi István és Papp Péter ▪ Duális képzőhely: BUILDING – Mór Kft.

Magasépítő technikus szakmában 3. helyezett lett:

Major Róbert – Székesfehérvári SZC Jáky József Technikum ▪ Iskolai oktató: Marton Ferenc

Burkoló szakmában 3. helyezett lett:

Szabó Erik Archibald – Dunaújvárosi SZC Hild József Technikum, Szakképző Iskola és Szakiskola ▪ Iskolai oktató: Kerkuska Zoltán ▪ Duális képzőhely: Szabó Szabolcs

Irodai titkár szakmában 5. helyezett lett:

Lehota Eszter – Székesfehérvári SZC Hunyadi Má-

tyás Technikum ▪ Iskolai oktató: Gyenei Magdolna

Fodrász szakmában 6. helyezett lett:

Tóth Annamária Bianka – Székesfehérvári SZC Árpád Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium ▪ Iskolai oktató: Kiss Viktória ▪ Duális képzőhely: Young Star Academy Kft.

A verseny fő célkitűzése a tehetséggondozás, a szakképzésben részt vevő tehetséges tanulók számára a versenyzési, illetve a kiemelkedő eredmények elérési lehetőségének biztosítása, továbbá a szakképzés színvonalának emelése volt. A verseny és a kapcsolódó feladatok a GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 számú támogatási szerződés keretében valósulnak meg.

KÜLDÖTTGYŰLÉST TARTOTTAK A GAZDASÁG HÁZÁBAN

Folytatás az első oldalról

Prof. Dr. Kovács Árpád, a Költségvetési Tanács elnöke szubjektív elemzést adott a küldöttgyűlésen arról, hogy látja most a világ és szűkebb környezetünk meghatározó folyamatait.

Biztató lehet – ahogy a professor fogalmazott –, hogy a magyar gazdaság kilátásai fokozatosan javulnak. Lesz gazdasági növekedés, tovább mehetnek egyebek mellett azok a társadalmi, jóléti programok is, amelyeket legutóbb Ferenc pápa is elismert, és az európai uniós forrásbevonások nehézségeivel

együtt is folytatódhatnak beruházásaink. Sőt talán egy tyúklépéssel közelebb tudunk kerülni az európai magországok gazdasági teljesítményéhez is. Most valahol 70-80%-nál tartunk.

Kovács Árpád optimizmusát alátámasztandó arról is beszélt, hogy a hazai GDP idén 1 százalékos körüli, de jövőre már 3,5-4 százalékos növekedést mutathat. Az egy főre jutó GDP alapján jelenleg az uniós rangsor alsó harmadának elején állunk (megelőzve pl. Szlovákiát és Portugáliát is), de 2029-re már az Európai Unió középmezőnyébe kerülhetünk. Az elnök megjegyezte, hogy az euró bevezetéséhez szükséges maastrichti kritériumokat 2024 végére teljesíthetjük.

A magyar gazdaság számára továbbra is óriási kihívás az energiafüggőség – folytatta az előadó. A villamos energiát tekintve ez 30%-os, a kőolaj és földgáz függőségünk 85%-os. Magyarország energiaszámlája drasztikusan emelkedett az elmúlt években. 2021-ről 2022-re mintegy 10 milliárd euróval növekedett, elérte a 17 milliárd eurót.

Az EU-ból érkező támogatások hullámzóan alakulnak, a jövő még bizonytalan a tekintetben.

A hazai kiskereskedelmi forgalomról szólva Kovács Árpád elmondta, hogy abban óriási visszaesés van. A tartós fogyasztási cikkek, az élelmiszer-kereskedelem és az elektronikai termékek területén ez egyaránt jellemző. Ez az évek óta emelkedő áfabevételekre is negatív hatással lesz.

A fogyasztói árindex februárban 25,4 százalékos volt, de 2024 nyarára 3 százalékos körülire eshet. Eközben az államadósság jóval 70 százalékos alá csökken jövő év végére, és az államháztartási hiány is 2,9 százalékos körül alakulhat.

A munkanélküliségi ráta 2024-től kevesebb, mint 3 és fél %-os lesz, ami jó hír, de fékező erő is lehet, hiszen munkaerő-felesleg már csak Kelet- és Észak-Magyarországon van. Nagyon szép eredmény, hogy az adózást tekintve kifehéredett a gazdaság. Persze nem csak pozitív a kép, óriási feszültségek is vannak, egyebek mellett bérben, nyugdíjakban, tanárok megbecsülésében, de ami most fontos, hogy növekedő pályán tudunk maradni – mondta Kovács Árpád, aki elismerően szólt arról, hogy az EU átlaghoz viszonyított egy főre jutó GDP alapján a székesfehérvári régió már megelőzte a nyugat-magyarországi régiók fejlettségét.



<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Küldöttgyűlés a Gazdaság Házában

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (FMKIK) LIII. Küldöttgyűlésének a Gazdaság Háza adott otthont. A tárgyszorozatok között szerepelt a kamara 2022. évi számadása, 2023. évi üzleti terve. Ünneplés keretében adták át a kamarai díjakat, bemutatásra került Gazdasági Körkép – Fejér Megye Gazdasági Értéktára magazin.

A május 4-én tartott küldöttgyűlésen Prof. dr. Kovács Árpád egyetemi tanár, a Költségvetési Tanács elnöke tolmácsolásában, a világ- és a magyar gazdaság pozíciójáról tájékozódhattak a kamara küldöttei, meghívott vállalkozók és együttműködő partnerek. A kamara által alapított díjak közül, a „Fejér

megye gazdasága védelméért” kamarai-rendőrségi díjat, valamint az „Etikus Vállalkozó Díj”-at és az „Etikus Vállalat Díj”-at adták át a kiemelkedő, példaértékű tevékenységet végző gazdasági szereplők részére.

A küldött testület a további napirendek keretében megtárgyalta az FMKIK 2022. évi üzleti tervének teljesítését, mérlegbeszámolóját, s elfogadta a javaslatot a 2023. évi üzleti tervre és költségvetésre vonatkozóan.

A „vármegye” névváltozás miatt módosításra került az alapszabály és a szervezeti és működési szabályzat, így a kamara megnevezése: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. A kamara rövid neve – FMKIK – és minden más adata változatlan maradt.

Díjazták a kiválóságot

Május 4-én, a Gazdaság Házában ünneplés keretében adták át a kamarai díjakat.

„Fejér megye gazdasága védelméért” Díj
Kajtár Ágota rendőr alezredes (Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság)

„Etikus Vállalkozó Díj”
Gruming László, Motor Mechanic Autószerelv Kft.

„Etikus Vállalat Díj”
Fiers Mechanika Kft., Fiers András ügyvezető



Prof. dr. Kovács Árpád, Fiers András, Gruming László, Kajtár Ágota, Radetzky Jenő

Kajtár Ágota (Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság) „Fejér megye gazdasága védelméért” Díj

„Fejér megye gazdasága védelméért” díj-ban Kajtár Ágota részesült, a gazdaság védelméért, biztonságos működéséért folytatott kiemelkedő szakmai tevékenysége elismerésül.

Kajtár Ágota rendőr alezredes, alosztályvezető magas színvonalon, lelkiismeretesen végzi munkáját. A Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság, Dunaujvárosi Rendőrkapitányság bünyügyi szakembereként feladata a vagyonellenes, illetve a gazdaságvédelmi területre tartozó bűncselekmények felderítése, valamint a beosztotti állomány szakmai tevékenységének koordinálása, támogatása. Széleskörű tudással, tapasztalattal rendelkezik, munka-

kapcsolata mind az állománnyal, mind pedig a társszervekkel kiváló. A rendőri pályán eltöltött több mint 30 év alatt számos kiemelt ügyben eredményesen tevékenykedett. Többrendbeli személyes adattal visszaélés, család sorozat felderítésében is kiemelkedően járt el. Szolgálati feladatait hosszú időn keresztül példamutatóan, kimagasló szakmai színvonalon a lakosság szolgálatában teljesíti, ezáltal járul hozzá Fejér vármegye köz- és vagyonbiztonságához. A díjátadáson részt vett Szabó Vendel r. ezredes, rendőrségi főtanácsos, Fejér vármegye rendőr-főkapitánya, a Dunaujvárosi Rendőrkapitányságot Törköly László r. alezredes, kapitányságvezető-helyettes képviselte.

Gruming László (Motor Mechanic Autószerelv Kft.) „Etikus Vállalkozó Díj”

A díjazott több mint 40 éves vállalkozói tevékenységét áthatja az etikus magatartás iránti elkötelezettség, a felelős gondolkodásmód és cselekvés.

Gruming László pályafutását 1971-ben autószerelőként kezdte, 1984 óta tulajdonosa a Motor Mechanic Autószerelv Kft.-nek. Közel három évtizeden át egy kisebb autószerelő műhelyt üzemeltetett. 2010 végére – több mint 100 millió forintos beruházással – elkészült a cég korszerű, közel 500 m²-es márkafüggetlen szerelőcsarnoka. Szolgáltatásait

folyamatosan bővíti, elkötelezett a munka- és szociális körülmények javítása iránt. A vállalkozás szakember gárdája sok éves gyakorlattal és márkaszerviz tapasztalattal rendelkezik. Folyamatosan fejlesztenek, vevők elégedettsége egyre nő. Gruming László elkötelezett a jövő nemzedékének képzése iránt is. Vállalkozóként 27 éve foglalkozik tanulóképzéssel, amely példaértékű. A duális – gyakorlatorientált – képzésben végzett kiemelkedő tevékenységét a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara gróf Zichy Jenő Szakképzés Díjjal ismerte el korábban.

Fiers Mechanika Kft. (Fiers András tulajdonos, ügyvezető) „Etikus Vállalat Díj”

Etikus Vállalkozó Díjjal, Etikus Vállalat Díj kitüntetéssel ismeri el a kamara azon vállalkozó vagy vállalkozás tevékenységét, akik etikus, felelősségteljes magatartással vesznek részt az üzleti életben, az etikus üzleti magatartást és a vállalati integritást ösztönzik, és példaként állíthatók vállalkozótársaik elé.

A Fiers Mechanika Kft. több mint 40 éves múlttal rendelkezik, néhai Fiers Gyula 1980-ban hozta létre a céget. A magyar tulajdonú generációváltó vállalkozás ma már jelentős kkv-nak számít. A cég életében töretlen a fejlődés: folyamatosan fejleszt, a mindennapokban megjelenik a felelős gondolkodásmód és cselekvés. A vállalati kultúrát áthatja az etikus vállalkozói magatartás a vevők és a dolgozók irányába is.

Jellemző a képzés iránti elkötelezettség, ebben a tulajdonosok és a vezetők is példát mutatnak. Szem előtt tartják az élethosszig tartó tanulást. Elkötelezettek a minőség iránt: ISO 14001 szabvány szerint működnek. Országos mentorprogram keretében, beszállítói mentorvállalatként adták át tudásukat, tapasztalataikat. Duális képzésben betöltött szerepük kiemelkedő: tudatosan kezelik a szakmai utánpótlásnevelést, a szakmunkások gyakorlati képzését és későbbi foglalkoztatását.

Elkötelezettek a fenntarthatóság és esélyegyenlőség iránt. A cégvezetés társadalmi felelősségvállalásban betöltött szerepe, az önkormányzati és civil szervezetekkel való kapcsolata is példaértékű.

Az energiahatékony működés óriási versenyelőnyt jelent

Az energiahatékony működés óriási versenyelőnyt rejt. Számos vállalatnál prioritásként kezelik az energiahatékonyág témakörét. A tudatosság és költségoptimalizálás mellett versenyelőnyt is jelenthet. A témában Kottmayer Krisztinát, a DUIHK Német-Magyar Tudásközpont Kft. energiahatékonyági projektvezetőjét kérdeztük.

A magyar cégek működésükben mennyire energiahatékonyak?

A vállalatok egyre nagyobb figyelmet fordítanak az energiaköltségek optimalizálására, többek között a jelentősen megnövekedett energiaköltségek miatt. Ez talán az egyetlen „pozitív” hatása a drasztikus energia áremelkedésnek. Végre azok a vállalatok is belátták az energia- és erőforráshatékonyág fontosságát, akiknél korábban ez nem volt fókusztema.

Mennyire vannak tisztában a cégek azzal, hogy az energiahatékonyág versenyelőnyt is jelenthet?

Véleményem szerint most már teljes mértékben. Ehhez hozzájárult a kötelező energetikai auditok bevezetése, illetve az ISO 50001 rendszer. Ezek mind olyan kötelezettségek a vállalatok számára, amelyekre nem csupán feladatként kell tekinteni, hanem lehetőségként: a beszállítóvá válásnál is kulcsfontosságú lehet és óriási megtakarítási potenciált rejt. Ezek a potenciálok egy-egy energetikai audit során egyből kirajzódnak, ha jó szakemberekkel dolgozunk. A legjobb megoldás véleményem szerint egy vállalat számára mindig az, ha saját, energetikában jártas szakemberrel rendelkezik, aki napi szinten figyeli ezeket a folyamatokat, adatokat gyűjt, méréseket végez, optimalizálási javaslatokat tesz.

Melyek azok a kérdések, amelyek leginkább foglalkoztatják a cégeket az energiahatékonyág, energiaoptimalizálás terén? Milyen okok számukra nehézséget?

Számos nehézséggel találkozunk, mindenki számára más-más okoz nagyobb fejtörést. A jogszabályok értelmezése és megfelelő alkalmazása egyértelműen egy fontos kérdés. Sajnos vannak olyan nemzetközi szabályozások, amelyek nem kellő körültekintéssel kerültek

lefordításra, így érdemes az eredeti verziót is hozzáolvasni, vagy szakember segítségével értelmezni.

Probléma az is, hogy oktatás és tanácsadás terén nehéz a megfelelő szakember megtalálása. A jó szakértők aranyat érnek! És ezt most nyugodtan érthetjük szó szerint! Óriási megtakarítást jelenthetnek a vállalat számára.

Mindemellett az új technológiák ismerete is elengedhetetlenül fontos, hiszen nem tudjuk optimalizálni a rendszerünket, ha nem ismerjük a modernebb megoldásokat a piacon.

Tapasztalata szerint az energiaárak terén történt közelmúltbeli változások hatással vannak a vállalati képzési igényekre?

Egyértelműen sokkal nagyobb az igény energetikai képzésekre, workshopokra. Képzéseink során áttekintjük a megoldási lehetőségeket, mire lenne érdemes váltani az optimalizálás során, figyelembe véve az adott vállalat igényeit, az elvárt megtérülési időt, beruházásra szánt összegkeretet, stb. Sok esetben kihelyezett formában, vállalatra szabottan is tartunk szakmai tanácsadást.

Mindenki a saját bőrén érzi most a téma fontosságát. Egyes vállalatoknál akár a túlélés is múlhat rajta. A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara Tudásközpontja 2011 óta foglalkozik energiaképzésekkel, gyakorlat-orientált workshopokkal. Természetesen ez idő alatt számos olyan céggel is találkoztunk, ahol már kezdetek óta prioritásként kezelik a témát – emelte ki a szakember.



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Innovációs Klub a Karsai Holdingnál

A kamara Innovációs Klubja áprilisi találkozóját a Karsai Műanyagtechnika Holding Zrt-nél tartotta, Székesfehérváron.

A résztvevők betekintést kaptak a Karsai cégcsoport felépítésébe és működésébe, valamint megismerhették a cég termékpalalettáját, innovációs folyamatait és azok eredményeit. A cég a közelmúltban nyerte el az Energiaügyi Minisztérium támogatásával kiírt 2022. évi

Környezetvédelmi Innovációs Díjat a „Karsai gyeprács” elnevezésű, 100%-ban újrahasznosított műanyagból készülő termékük kifejlesztéséért. A cégcsoport az aktuális Gazdasági Körkép kamarai kiadványban is bemutatkozik.

Az Innovációs Klub a szakmai együttműködések, a tapasztalatcsere és a jó gyakorlatok megosztásának biztosítása érdekében jött létre, melynek tagságát Fejér vármegyében működő, innovatív vállalkozások alkotják.

Széchenyi Kártya Program MAX+

A Széchenyi Kártya Program konstrukciói a legkedvezőbb hitellehetőségeket kínálják a vállalkozásoknak. Kiemelt mértékű állami támogatással, alacsony kamat és költségek mellett, akár ingatlanfedezet nélkül juthatnak finanszírozáshoz. Hitelkérelmeket november végéig nyújthatnak be a vállalkozások.

Széchenyi Kártya Folyószámlahitel MAX+ (szabad felhasználású folyószámlahitel): Az igényelhető hitelösszeg 250 millió forint, futamidő akár 3 év, kamat: évi nettó fix 5%.

Széchenyi Likviditási Hitel MAX+ szabad felhasználású forgóeszközhitel, 3 éves futamidőre, akár 250 millió forint összegben, évi nettó fix 5%-os kamat mellett.

Széchenyi Beruházási Hitel MAX+ hitelcélok: immateriális javak beszerzése, ingatlan vásárlás, gép és jármű vásárlás, hitelkiváltás,

beruházáshoz forgóeszköz beszerzés, „zöld” beruházások. Futamidő max. 10 év, hitelösszeg 500 MFt, kamat: évi nettó fix 5%.

Széchenyi Mikrohitel MAX+ a legkisebb, akár kezdő mikro- és kisvállalkozások számára elérhető max. 50 MFt összegű beruházási hitel, évi nettó fix 5% kamat mellett. A hitel maximális futamideje 10 év.

Agrár Széchenyi Beruházási Hitel MAX+ az agrárberuházási célok finanszírozására szolgál, max. hitelösszeg 500 millió Ft, akár 10 éves futamidőre. A hitel kamata évi nettó fix 5%.

A konstrukciókról és további hiteltermékekről bővebb információkat talál az fmkik.hu honlapon. Kérdéseivel forduljon bizalommal a Gazdaság Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához: tanacsadas@fmkik.hu Kálmán Judit, hitelmenedzser +36-22-510-310.



Kottmayer Krisztina, a DUIHK Német-Magyar Tudásközpont energiahatékonyági projektvezetője

Energetikai jó gyakorlatok

Többféle, könnyen adaptálható energetikai jó gyakorlatot ismerhetnek meg az érdeklődők 2023. május 23-án az Albacomp Innovációs Központban.

Bemutatásra kerülnek az Albacomp Cégcsoportnál sikeresen alkalmazott épületüzemeltetési megoldások, „okosmérés”. Bepillantást adunk országosan is példaértékű energiahatékonyági projektekbe. Szó lesz energetikai trendekről, és cégvezetők is megosztják tapasztalataikat.

Támogatás a közbeszerzésre

A felhívás keretében a mikro-, kis- és középvállalkozások a közbeszerzési versenyélénkítése céljából átalány alapú, egységesen 600 000 Ft támogatást igényelhetnek közbeszerzési ajánlatuk elkészítéséhez és az elkészített ajánlati dokumentáció közbeszerzési ajánlattételre történő benyújtásához kapcsolódóan felmerült költségeihez.

A támogatás célja a mikro-, kis- és középvállalkozások közbeszerzési eljárásokban való részvételének ösztönzése. A felhívásra támogatási kérelmet nyújthat be 2003/361/EK bizottsági ajánlás mellékletének 2. cikke szerinti, valamint a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény 3. §-a szerinti mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő vállalkozás.

Amennyiben a támogatási kérelemben szereplő közbeszerzési ajánlat több ajánlattevő közös ajánlatként került benyújtásra, úgy támogatási kérelmet kizárólag a közös ajánlattevők képviselőjében eljáró szervezet nyújthat be. Ebben az esetben a felhívás szerinti feltételeknek a közös ajánlattevők valamennyi tagja meg kell, hogy feleljen. A támogatás a felhívás megjelenése utáni megjelent közbeszerzési eljárásokban benyújtott ajánlatra vonatkozóan, utólagosan igényelhető. Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás összege minden támogatásra jogosult KKV esetében egységesen 600 000 Ft, amely egyösszegű átalányként kerül elszámolásra, maximális mértéke az elszámolható költségek 100 %-a.

További információ: palyazat.gov.hu

Iparüzési adó – új rendszer

A 2023. január 1-jén hatályba lépett egyszerűsített iparüzési adóalap-megállapítás új rendszere. A jogszabály tartalmazza ugyan az indoklásokat és alapvető működési szabályokat, de számos részletkérdés is felmerült, amelyre a Pénzügyminisztérium által kiadott tájékoztató adja meg a választ.

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény módosításához kapcsolódóan elérhető a

Pénzügyminisztérium „Az új, egyszerűsített iparüzési-adóalap megállapítás szerinti adózásról” című tájékoztatója, mely példákkal és megjegyzésekkel kiegészítve mutatja be az egyszerűsített rendet.

Az egyszerűsített iparüzési adóalap-megállapítás egy kötelezettségben ölt testet: évente egyszer kell adóelőleget fizetni és nem kell bevallást benyújtani. További részletek és a Pénzügyminisztérium tájékoztatója elérhető: fmkik.hu



Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
fmkik@fmkik.hu
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdősné Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület
Lencsés Hajnalka
06 (22) 510-310
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási Szakértői Szerv.
Építőipari tervezési, építési és kivitelezési szerződések teljesítéséből fakadó vitarendezés
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Duális képzés a Gumiflexnél

Egy cég sikeréhez és biztos jövőjéhez kell, hogy a cégvezetés mindenkor felismerje a következő generációban rejlő lehetőségeket, bízson bennük, és ezzel együtt segítse is őket jó szakemberekké válni.

Az 1992-ben alakult Gumiflex az ország egyik meghatározó gumiabroncs és felni kis- és nagykereskedelmével foglalkozó vállalata. Autó- és gumiszervizükben 2021 óta autószerelői tanulmányait folytató fiataloknak is lehetőséget adnak a szakma elsajátításához.

A szakoktatói képesítéssel rendelkező kollégáknak megfelelő tudásuk van, a műhely pedig professzionálisan felszerelt, így minden tökéletesen adott ahhoz, hogy az autószerelői szakma csínját-bínját a gyakorlatban sajátítsák el a tanulók – nyilatkozta lapunknak Varga Gábor ügyvezető. Kezdetben a legegyszerűbb feladatokat végzik el egy már gyakorlatlanul rendelkező munkatárssal, majd pedig minden munkafolyamatba bevonhatóak szigorú felügyelet mellett.

Az iskola elvégzése után, amennyiben mindkét félnek

megfelelnek a feltételek, úgy lehetőséget adnak munkavállalóként tovább dolgozni a cég berkein belül. Büszkék arra, hogy jelenleg is van olyan kollégájuk, aki nemrég még tanuló státuszban volt.

Vitathatatlanul nehéz, hogy a diákoknak egyszerre kell helytállni az iskolában és a munkahelyen is. De a képzési rendszernek köszönhetően, a szakmai előrehaladás mentén olyan képességeket is fejleszhetnek, mint a motiváltság, a jó időbeosztás. A jövőben ezek pedig biztosan segítik a szakmai életutat, bárhol is helyezkedjenek el.



Jól felszerelt, márkafüggetlen autó- és gumiszervizben folyik a gyakorlati képzés

Szakmai vizsga előtti felkészülési idő

Duális képzőhelyek, szakképző intézmények számára fontos ismerni a szakmai vizsgára való felkészülési idő kiadását érintő szabályrendszert, az érvényesíthető adókedvezményeket.

A 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről (Szkt.) 84. §. rendelkezik a vizsgákra való felkészülésre igénybe vehető felkészülési időről. Az Szkt. 84. §. (6) bekezdése kimondja, hogy a tanulót, illetve a képzésben részt vevő személyt a szakmai vizsga előtt a szakmai vizsgára való felkészülés céljából egy alkalommal legalább tizenöt munkanap egybefüggő felkészülési idő illeti meg, amelyet a szakképző intézményben vagy a duális képzőhelynek a szakképző intézménnyel kötött megállapodása alapján vállalati képzőközpontban, vagy olyan képzőközpontban kell eltölteni, amiben a szakképzési centrum tulajdoni részesedéssel rendelkezik.

A felkészülési időt az első vizsganap előtti 15 munkanapban kötelező kiadni. Adott szakma vizsganapjainak pontos időpontjáról a szakképző iskolánál kell érdeklődni.

A felkészülési idő munkajogi szempontból mentesülés a munkavégzés alól, tehát: oktatási napnak minősül, így adókedvezmény nem érvényesíthető rá; ezen időszak alatt fizetés nélküli távollétnek kell kiírni azokat a napokat, amikor ténylegesen gyakorlati napon lenne a diák. Ez esetben adókedvezmény nem érvényesíthető.

A felkészülési idő letelte után, a szakmai vizsgák napjaira a diákot távolléti díj illeti meg, ezért itt fizetett távollétet kell elszámolni (adókedvezmény érvényesíthető). A ballagás napjára (Szkr. 252/B. § b) pontja) is fizetett távollét számolható el (adókedvezmény érvényesíthető), a szakmai vizsgák közötti és utáni napokra kiírható szabadság - ha maradt még -, vagy fizetett távollét (adókedvezmény érvényesíthető).

További bővebb információ kamaránk honlapján található.



Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

A pályaválasztást segítjük

Testközelből ismerhetik meg a szakmákat a pályaválasztás előtt álló 6-7-8. osztályos tanulók. Május-júniusban 14 ágazatban 50 üzemlátogatást szervez a kamara. Még fogadjuk a jelentkezéseket.

Népszerűek az üzemlátogatások, ahol vállalati környezetben saját élményeket szerezhetnek a tanulók. Testközelből tapasztalhatják meg egy-egy kiszemelt szakma munkakörnyezetét, hogyan zajlik egy szerszám legyártása, vagy mit jelent a

fröccsöntés. Az ipari ágazat mellett a kereskedelmi, vendéglátó, szolgáltató szakmák iránt érdeklődők is betekintést kapnak az egyes szakmák rejtelmeibe.

Információ, jelentkezés: palyaorientacio@fmkik.hu, tel.: +36 22 510 326, 510 320.

A pályaorientációs tevékenység a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 számú támogatási szerződés szerint valósul meg.



üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Energetikai jó gyakorlatok az Albacomp Cégcsoport közreműködésével – 2023. május 23. kedd, 13,00 óra
Könnyen adaptálható energetikai jó gyakorlatok, hatékony költségcsökkentés, megoldások energia korszerűsítésekre.

GreenTech Zöld Energia és Fenntarthatóság Konferencia és Szakkiállítás – 2023. május 25-26.
Konferencia, kiállítás Zalaegerszegen, az energia és a fenntarthatóság jegyében.

Intersolar Europe Kiállítás München – 2023. június 14-16.

A világ vezető napenergia-ipari kiállítása, fotovoltaikára, napenergia-technológiákra és naperőművekre fókuszál.

ONLINE PROGRAMOK

Üzletember-találkozó a GreenTech keretében – 2023. május 25-26.

Témakörök: energia, energetika, elektromobilitás, jármű- és autóipar, szállítmányozás, tömegközlekedés, zöld közlekedés, logisztika, városi mobilitás, drón technológia, körkörös gazdaság, hulladékgazdálkodás.

Adóhatósági trendek, felkészülés az ellenőrzésre – 2023. június 13. kedd, 10,00 óra

Mely vállalkozások kerülnek adóhatósági célkeresztbe 2023-ban? Mit vizsgál az adóhatóság? Hogyan készülhet fel és mit tehet a vállalkozása, hogy elkerülje a jogvitát? Mit tehet, ha már kopogtat a hatóság?

Proaktív ügyfélszerzés workshop – 2023. június 15. csütörtök, 10,00 óra

Tippek arra, hogy hogyan bővítse és mozgassa a kapcsolatrendszerét, hogyan ismerje fel az üzleti lehetőségeket és hogyan fordítsa őket üzletté. Új módszerek, más látásmód!

Az orosz-ukrán konfliktus hatásai az export-import tevékenységekre – 2023. június 20. kedd, 10,00 óra

Szállítmányozás, beszállítói láncok, beszerzés, export-import piacok elérése, speciális vámjárárok - Magyar Vámügyi Szövetség szakértőinek közreműködésével.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

Magyar Kézműves Remek

Három Fejér vármegyei kézműves alkotó munkája is kiérdemelte a nívós elismerést az idei díjátadón.

A XX. Magyar Kézműves Remek pályázat díjátadó ünnepségének Eger városa adott otthont. A pályázatra 93 terméket neveztek az alkotók, ezek közül 32 termék kaphatott Magyar Kézműves Remek elismerő címet, közülük a zsűri 8 olyan kiemelkedő alkotást is kiválasztott, melyek a Magyar Kézműves

Remek – Remekek Remeke elismerő címmel büszkélkedhetnek a továbbiakban. Idén először díjazták az innovatív értékkel bíró minőségi kézműves termékeket és a fiatal alkotókat.

Fejér vármegyéből Schneider Tamás Miklósné, takács mintás selyem sál alkotása, Steixner István börműves „Olívia alkalmi táská szett”-je és Kecskeméti Róbert szénszálás citerái kapták meg a Magyar Kézműves Remek elismerést.

GAZDASÁGI kalauz

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara – Gazdaság Háza

8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4–6.
Telefon: + 36 22 510-310

Internet: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu
Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és
Belegrai Péter, Puska József,
Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X